

INFORMACIJA O POMOĆI POLJOPRIVREDNIM PROIZVOĐAČIMA ZA ADAPTACIJU OBJEKATA ZA PRERADU MLIJEKA NA GAZDINSTVU, KOJI SU APLICIRALI ZA PRVI JAVNI POZIV ZA DODJELU PODRŠKE ZA PRERADU MLIJEKA NA GAZDINSTVU ZA 2023. GODINU, A KOJI NISU OSTVARILI PODRŠKU ZBOG NEIPUNJAVANJA MINIMALNIH NACIONALNIH STANDARDNA ZA OBJEKTE KOD UPRAVE ZA BEZBJEDNOST HRANE, VETERINU I FITOSANITARNE POSLOVE

Stočarstvo u Crnoj Gori, predstavlja dominantnu granu poljoprivrede, i njome se bavi veliki broj poljoprivrednih gazdinstava, te od ukupne proizvodnje mlijeka, veliki dio se odnosi na preradu na porodičnim poljoprivrednim gazdinstvima u mliječne proizvode, proizvedene na tradicionalni način. Posljednjih nekoliko godina postoji veliko interesovanje za ovim proizvodima i ovim vidom proizvodnje, te Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, kreira mjere podrške Agrobudžetom, radi kontinuiranog subvencionisanja ovog načina proizvodnje. Podrška se odnosi na litar prerađenog mlijeka u neku od mliječnih prerađevina (sir i kajmak).

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, u skladu sa čl. 2 i 3 Uredbe o načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2023. godinu - Agrobudžetom („Sl. list CG“, broj 25/23) i budžetskom linijom - 1.1.3 Podrška preradi mlijeka na gazdinstvu, objavilo je Javni poziv za dodjelu podrške za preradu mlijeka na gazdinstvu za 2023. godinu, za prvu polovinu godine, dana 12.04.2023. godine.

Korisnici podrške po ovom Javnom pozivu su poljoprivredna gazdinstva upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava, u skladu sa Pravilnikom o obliku i načinu vođenja registra subjekata i registra poljoprivrednih gazdinstava („Sl. list CG“, br. 16/14 i 37/18). Korisnici podrške su poljoprivredna gazdinstva koja se bave proizvodnjom mliječnih proizvoda koje stavljaju u promet (prodaja na gazdinstvu, nakupac, na tržnicama ili putem maloprodajnih objekata).

Predmetnim Javnim pozivom jedan od kriterijuma prihvatljivosti jeste da podnosilac zahtjev mora biti upisan u Registar poljoprivrednih gazdinstava u Direkciji za savjetodavne poslove i Registar objekata za proizvodnju, preradu i distribuciju hrane, koji ispunjavaju minimalne nacionalne standarde u Upravi za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, kao i da podnosilac zahtjeva mora imati registrovan objekat za preradu sirovog mlijeka.

U skladu sa navedenim, podnosilac zahtjeva mora da prerađuje sirovo mlijeko koje se dobija od životinja koje se gaje na sopstvenim gazdinstvima i takav proizvod mora biti usaglašen sa propisanim mikrobiološkim kriterijumima, što potvrđuju analize akreditovanih laboratorija. U skladu sa predmetnim Javnim pozivom, kao što je već pomenuto, jedan od kriterijuma za ostvarivanja prava na podršku jeste da objekti u kojima

se vrši prerada mlijeka u mliječne prerađevine, moraju da ispunjavati minimalne nacionalne standarde.

Raspisivanjem Javnog poziva za podršku preradi mlijeka na gazdinstvu za prvu polovinu godine, za 2023. godinu, prijavilo se 2216 poljoprivrednih gazdinstava, a pravo na premiju je ostvarilo 1162 poljoprivrednih gazdinstava. Usljed neadekvatnih uslova u objektima odnosno iz razloga neispunjavanja minimalnih nacionalnih standarda, koji su propisani predmetnim Javnim pozivom, odbijeno je 667 poljoprivrednih proizvođača. Za poljoprivredne proizvođače koji nisu ostvarili podršku, u skladu sa navedenim, ovo Ministarstva je sačinilo Izvještaj broj 04-307/23-21969/1 od 12. 12. 2023. godine, a koji su imali ispravan mikrobiološki-laboratorijski nalaz za svoje proizvode, izdat od strane akreditovanih laboratorija koja su vršile analize.

Imajući u vidu da veliki broj poljoprivrednih proizvođača, koji neispunjavanjem navedenog kriterijuma, nisu ostvarili pravo na podršku, kao i da ovaj vid podrške od strane Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, značajno utiče na unapređenje ove proizvodnje kao i na stimulaciju poljoprivrednih proizvođača za bavljenje ovom proizvodnjom i stavljanje proizvoda na tržište, mišljenja smo da treba omogućiti pomoć, u iznosu od 50% iznosa premije, koja je predviđena predmetnim Javnim pozivom, što ukupno iznosi 299,409.25 €, a sve u cilju kako bi se ista sredstva namjenski iskoristila za adaptaciju objekta.